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YATIRIMLARDA 

%30-%65’e VARAN DEVLET KATKISI 31.12.2019 

TARİHİNE KADAR UZATILDI 

 
              Tarih            :    28.01.2019 

    Sirküler No    :    19-11 
 

 

Yatırım Teşvik Belgesine bağlanan yatırımlarda Yatırım Teşvik unsurları 

arasında sayılabileceklerden en önemli olanlarından biri de KVK’nun 32/A 

maddesinde düzenlenmiş olan “İndirimli Kurumlar Vergisi” (Vergi 

İndirimi) dir.  

 

İndirimli Kurumlar Vergisi yöntemi Devletin alacağı verginin bir kısmından 

vazgeçmesi suretiyle bazı yatırımların devlet tarafından desteklenmesi 

esasına dayanmaktadır. 

 

Destek tedbirlerinin uygulanması açısından iller gelişmişlik düzeyleri dikkate 

alınarak altı bölgeye ayrılmakta ve her bir bölge için ayrı ayrı yatırıma katkı 

oranı belirlenmektedir. Yapılan yatırım harcamaları ile yatırıma katkı oranının 

çarpımı sonucunda, yatırıma katkı tutarı hesaplanmaktadır. 

 

Yatırımlarda Devlet Yardımları Hakkında Karar çerçevesinde, imalat sanayiine 

yönelik düzenlenen yatırım teşvik belgeleri kapsamında, 2017 ve 2018 yılları 

içinde gerçekleştirilecek yatırım harcamaları için uygulanmakta olan; vergi 

indirimi desteğinde uygulanacak yatırıma katkı oranları  

 

 her bir bölgede geçerli olan yatırıma katkı oranına 15 puan ilave 

edilmek suretiyle,  

 kurumlar vergisi veya gelir vergisi indirimi tüm bölgelerde yüzde yüz 

oranında,  
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        Sirküler No :    19-11 

 

 yatırıma katkı tutarı yatırım döneminde yatırımcının diğer faaliyetlerinden elde 

ettiği kazançlara yüzde yüz oranında olmak üzere,  

 

uygulanmaktaydı. 

 

Ayrıca bu düzenlemeler kapsamında bina-inşaat harcamalarında KDV iadesi de 

sağlanmaktadır. 

 

 

Örneğin: yatırıma katkı oranının %20 olduğu bir bölgede 1.000.000.- TL tutarındaki bir 

yatırım için (1.000.000.- * %20 =) 200.000.- TL. tutarında yatırıma katkı tutarı hesaplanır. 

Bu tutar ( 200.000.-TL.) ödenmesi gereken kurumlar vergisi tutarına ulaşıncaya kadar, 

kurumlar vergisi eksik ödenecek ya da hiç ödenmeyecektir.  

 

18.01.2019 tarih 30659 sayılı Resmî Gazete’ de yayımlanan “Vergi Kanunları ile Bazı 

Kanun ve Kanun Hükmünde Kararnamelerde Değişiklik Yapılmasına Dair 7161 sayılı 

Kanun’un;  

43’ncü maddesi ile Kurumlar Vergisi Kanunu’nun geçici 9’uncu maddesi  

20’nci maddesi ile Katma Değer Vergisi Kanunu’nun 37’nci maddesi 

değiştirilmiştir. 

 

Yapılan değişiklikler ile indirimli kurumlar vergisine ve KDV iadesine yönelik 

yukarıda bahsedilen teşvik uygulaması 2019 yılında yapılacak yatırım harcamaları 

bakımından bir yıl daha uzatılmış ve diğer taraftan uygulamanın 2024 yılının 

sonuna kadar da uzatılabilmesi için Cumhurbaşkanlığına yetki verilmiştir.  

 

İndirimli kurumlar vergisi ile yatırımcıya sağlanan katkı önemli bir tutara ulaşmıştır. Aynı 

zamanda mevcut yatırımların tevsii veya genişletilmesi yatırımlarında, yatırımın 

tamamlanması beklenmeksizin, bu yatırımla ilgili olsun olmasın elde edilen tüm 

dönem kazançlarına indirimli kurumlar vergisi uygulanabilmesi mümkündür. Bu 

yönü ile teşvik efektif bir şekilde kullanılabilmektedir. 

 

Aşağıdaki tabloda, mevcut Yatırıma Katkı Oranları ve ilave %15’ lik oran sonrası toplam 

yatırıma katkı oranları da verilmiştir.  
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Bölgeler
Yatırıma Katkı 

Oranları

İLAVE Yatırıma 

Katkı Oranları

Toplam Yatırıma 

Katkı Oranları

1 15 15 30

2 20 15 35

3 25 15 40

4 30 15 45

5 40 15 55

6 50 15 65

Bölgesel Teşvik Uygulamaları

 

 

Görüleceği üzere; yatırımın yapıldığı yere göre yatırıma katkı tutarları %30-%65 arasında 

değişmektedir. 10.000.000.- TL tutarlı bir yatırımın 3.500.000-6.500.000 TL. ’sının Devlet 

tarafından karşılanmasının önemli bir mali destek olduğunu söylemek gerekir.   

 

 

Saygılarımızla, 

 


